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Antrag des Stadtrates: 

Stadtrat Dr. Planert, CDU/FDP-Fraktion 

 

 

 

Antrag/Begründung: 

 

In der Stadt Aschersleben wird eine Jugendvertretung eingerichtet. 

 
Begründung: Viele Entscheidungen die der Stadtrat trifft, berühren zwangsläufig auch 

die Belange der Kinder und Jugendlichen unserer Stadt. Mehrfach war zuletzt den 

Medien mittelbar zu entnehmen, dass den Kindern und Jugendlichen mehr 

Mitsprache eingeräumt werden muss. Vielleicht gerade aus diesem Grunde wurde 

vom Stadtjugendpfleger auch das Jugendforum initiiert. Ich möchte noch einen 

Schritt weiter gehen und die Kinder und Jugendlich aktiv und direkt an 

Entscheidungsprozessen beteiligen. Aus diesem Grunde beantrage ich die Gründung 

einer Jugendvertretung (Jugendstadtrat) im Stadtrat. 

 

Die Stadtverwaltung wird insoweit beauftragt, unter Beteiligung der Ausschüsse und 

der Schülervertretungen der Schulen im Stadtgebiet Aschersleben die 

entsprechenden Voraussetzungen für die Umsetzung des Auftrages zu prüfen und 

einen entsprechenden Beschluss vorzubereiten. Ziel ist es, Kinder und Jugendliche mit 

demokratischen Entscheidungsstrukturen vertraut zu machen und ihr Interesse an 

kommunaler Aufgabenstellung zu fördern. Die Vertretung soll alle Angelegenheiten 

beraten können, die die Belange der Aschersleber Kinder und Jugendliche berühren. 

Sie soll diese Belange aktiv gegenüber Verwaltung und Politik vertreten. Zudem soll 

die Vertretung Veranstaltungen und sonstige Maßnahmen für Kinder und Jugendliche 

anregen und eigene Veranstaltungen initiieren. Auf Antrag der Vertretung soll der 

Oberbürgermeister Angelegenheiten in diesem Sinne dem Stadtrat zur Beratung und 

Entscheidung vorlegen, soweit Selbstverwaltungsangelegenheiten der Stadt betroffen 

sind. Der Vertretung soll dabei die Möglichkeit gegeben werden, ihren Antrag zu 



erläutern. Die Geschäftsordnung des Stadtrats soll bestimmen, wie sich die 

Vertretung zusammensetzt und in welcher Form Mitglieder der Jugendvertretung im 

Rahmen ihrer Aufgaben an Sitzungen des Stadtrates und seiner Ausschüsse 

teilnehmen. Hierzu soll die Vertretung in den Ausschüssen einen Sitz als beratendes 

Mitglied erhalten. Die Jugendvertretung soll breit aufgestellt sein und interessierte 

Kindern und Jugendlichen im Alter von 12 bis 17 eine Stimme geben.  

 

 

Über die Grundlagen sowie Ziele, Zwecke und Auswirkungen von Planungen und 

Vorhaben der Stadt Aschersleben, die die Aschersleber Kinder und Jugendliche in 

besonderer Weise betreffen, soll die Jugendvertretung rechtzeitig informiert werden. 

Für die Arbeit der Jugendvertretung soll ein eigenes Budget von ca. 1.000 bis 2.000 € 

jährlich zur Verfügung gestellt werden, über das sie selbstständig verfügen kann. 

 

 

 

 

Deckungsvorschlag:  

Die Kosten sind künftig im Haushalt einzuplanen. 

 

Federführender Ausschuss:  

Bildungs-, Kultur- und Sozialausschuss 

 

zu beteiligende Ausschüsse:  

alle 

 

 

                                                                 In der Stadtratssitzung am 25.10.2017 in den 

      Bildungs-, Kultur- und Sozialausschuss 

verwiesen.   

Dem Antrag wurde im BKSA am 09.01.2018 einstimmig 

zugestimmt, mit der Ergänzung, dass die Einbeziehung 

des bestehenden Jugendforums "Demokratie leben" 

erfolgt und einer Zusammenarbeit mit dem BKSA nichts 

entgegensteht. Die Termine sind abzusprechen. 

 

 

      gez.: Dr. Planert 
         Unterschrift 
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